

李凡到任丘调研时指出

让群众在参与文明实践中 增强幸福感获得感

本报讯(通讯员)5月11日,市委常委、宣传部长李凡到任丘市,就深入推进新时代文明实践中心建设、全国文明城市创建和县级融媒体中心建设等工作进行调研。

李凡一行来到任丘市新时代文明实践中心、图书馆、前庄村新时代文明实践站、融媒体中心、国家石油矿山公园、志愿者之家、会战街道新时代文明实践所等地,详细了解各项工作开展情况,对任丘市取得的成绩给予充分肯定。

李凡指出,新时代文明实践中心是满足人民日益增长美好生活需要的服务中心,更是引导人们坚定自信、鼓舞斗志、同心同德、团结奋斗的信仰中心。要坚持以人民为中心,整合平台资源

和志愿服务队伍,充分发挥中心(所、站)作用,推进任丘新时代文明实践深入开展。要引导群众积极参与文明城市创建,进一步提升城市精细化管理水平,切实增强广大群众的幸福感、获得感。

李凡强调,要坚持正确政治方向,把握正确舆论导向,主动适应传播业态的发展变化,加快媒体融合发展,不断提高主流媒体的传播力、引导力、影响力和公信力,打造“引导群众、服务群众”的主流舆论阵地。要不断创新工作思路、思路、方法,唱响主旋律,讲好任丘故事、沧州故事,为经济社会高质量发展营造浓厚舆论氛围。

“多箭齐发”传输体系助清洁能源走进千家万户

——探访“含虚拟惯量新能源并网系统的区域协同控制及应用”技术

本报记者 鲁萍 本报通讯员 王蒙

相对于火力发电“发电厂—电网—用户”的传统模式,新能源发电的传输模式大不相同。无论是国家级的光伏项目,还是一家一户零散安装的光伏板,都可以参与发电并网。这种“多箭齐发”的传输模式,对传统电网的稳定性产生了极大挑战。由沧州供电公司投资1600万元研发的“含虚拟惯量新能源并网系统的区域协同控制及应用”技术,就解决了这个难题。

日前,这项技术荣获河北省科学技术进步奖三等奖。“传统的火力发电,依靠设备旋转产生的机械能转化为电能,具有强大的惯性。因此,个别线路上的扰动并不会对电力传输产生什么影响。

但多箭齐发的新能源发电传输模式,则与火力发电完全不同。一旦个别线路出现扰动,则可能会导致周边线路短路或停电。”该项目负责人、沧州供电公司发展部宋文乐说,之前,这对于整个行业来说,都是一个普遍难题。

沧州供电公司技术团队围绕电力系统惯量化评估、虚拟惯量耦合控制技术、基于惯量优化的多区域协同控制系统,产学研用联合攻关,取得创新性成果。新成果被命名为“含虚拟惯量新能源并网系统的区域协同控制及应用”,主要有三个方面的创新。电力系统惯量化评估方面,构建风电、光伏虚拟惯量和区域电网的惯量

量化评估体系,完善含虚拟惯量系统的稳定性机理,为衡量高比例新能源电力系统抗扰能力提供科学依据。虚拟惯量耦合控制技术方面,发明风电机组、光伏变惯量虚拟同步耦合控制技术,解决新能源机组因调频、阻尼能力欠缺无法实现高比例消纳的难题,提升电力系统惯量支撑能力和抗干扰能力。多区域协同控制系统方面,发明多区域风电、光伏虚拟惯量的协同控制优化运行系统,掌握惯量、频率调整及低频振荡多重控制目标之间的规律,通过多区域协同惯量控制,提高高比例新能源电力系统的稳定性。

宋文乐介绍,这项技术不但适用

于光伏发电,也适用于风电等清洁能源传输设备。随着项目不断深化应用,沧州市已连续3年实现新能源全额消纳,促进了新能源与电网协调发展,保障了“光伏+煤改电”和“光伏乡村振兴”工程顺利推进,对改善民生和促进京津冀绿色低碳发展具有重大社会效益。

目前,这项技术已在河北、广西等4个省份推广应用,覆盖新能源电站553座。2021年河南北网新能源发电量达253亿千瓦时,折合减少标煤消耗810万吨,减排二氧化碳2100万吨,减排氮氧化物、二氧化硫13万吨,相当于种植5.76万公顷阔叶林产生的减排效果。

沧州开发区36名招商大使 线上“做媒”招商

前四月签约21个项目

本报讯(记者鲁萍 通讯员刘宏杨 时萍萍)“作为沧州经济开发区的一名招商大使,很高兴为开发区提供一些项目信息。”“下一步我们将会积极跟进,早日引进项目,再次感谢您。”日前,远在浙江上虞的招商大使马吉尧与沧州经济开发区工作人员“云端”连线,推介项目信息。

面对疫情带来的招商压力,沧州经济开发区在全球范围内特聘招商大使,协助开发区在不同地区开展招商引资活动,现已通过“线下+线上”的方式,向来自全国各地的36

位企业家、行业协会人员颁发了聘书。

这36名招商大使通过屏对屏交流、点对点互动,持续加强项目跟踪,及时解决客商疑惑,同时积极拓展新项目招商通道,确保招商引资不断档,力促更多好项目、大项目落户沧州。据悉,沧州经济开发区围绕汽车及零部件、生物医药、高端制造等主导产业,与重点在谈项目逐一线上对接。同时,组织开展线上签约、线上座谈会等系列活动。截至4月底,签约项目21个,总投资41亿元。



日前,市卫生健康委联合市人社局、市民政局、市医保局和市总工会开展了以“一切为了劳动者健康”为主题的宣传活动,采用线上线下相结合的方式,深入企业普及职业病防治知识,营造全社会关心关注职业病防治的浓厚氛围。 韩志勇 摄

一人一档 一事一记

泊头推行“预警+” 工作机制净化干部队伍

本报讯(记者鲁萍 通讯员于康)日前,泊头市推行实施干部监督“预警+”工作机制,对在思想、作风、纪律等方面确实存在苗头性、倾向性问题,但不构成立案的干部,按照“问题指数”确定三级预警,时刻提醒广大干部自醒自警,防微杜渐。

泊头市委组织部以乡科级干部为监督主体,聚焦政治、日常生活、巡视巡察整改、履职尽责、担当作为等情况,重点监督干部考察、信访举报、日常督查和专项检查等工作中发现的违规违纪问题,以及是否存在不担当不作为、懒政怠政、工作推诿拖拉等问题。

泊头市委组织部全方位收集乡科级干部问题信息数据,按照“一人一档、一事一记”方式,建立干部预警监督档案。按照“问题指数”确定三级预警:一级预警,对预警对象采取书面下发提醒函或谈心谈话方式进行预警;二级预警,对预警对象下发函询通知书预警,预警对象在收到预警函的15个工作日内,需实事求是作出书面回复;三级预警,按规定向诫勉对象发送诫勉书。截至目前,各执法执纪部门上报在常规巡察、审计、大督查等发现问题线索21个,对相关人员进行书面提醒、谈话15人次,下发书面函询通知书6份。

优化海上搜救通信应急联动机制

黄骅港水域“上演” 海上救生演练

本报讯(记者王汝汀 通讯员李洋洋 彭基辉)两名游客乘坐快艇在大口河海钓,受汛期上游泄洪影响,河道水流快速激增,快艇被冲到大口河河口以外海域。此时海上风浪逐渐增大,艇上油料很快耗尽,两名游客在海上迷失方向。接警后,沧州市海上搜救中心紧急救助。日前,2022年沧州海上手机定位和救生演练,在黄骅港大口河和南排河水域举行。

演练过程中,沧州海上搜救中心启动应急预案,协调相关单位进行手机定位和通信保障,根据手机信号快速锁定报警者位置,救援船艇迅速赶赴现场救援,遇险人员被成功救助。在此过程中,南排河渔港

水域手机定位的场景训练也同步开展,演练重点针对一些旅游游船缺少北斗、GPS、EPIRB等专业定位和求救设备的现象,突出实战特点,分别开展移动、联通、电信手机信号定位,检测定位精度,缩短定位时间,提高救援效率。

本次演练由沧州市海上搜救中心组织沧州海事局、通信发展管理办公室、无线电监督执法局等6家单位参加,旨在有效应对汛期海上突发事件,优化海上搜救通信应急联动机制,进一步检验海上搜救通信应急联动机制和海上应急预案的可操作性。演练共出动相关人员30人、船艇2艘,无线电监测车1辆。

“创”在新时代 “闯”出新天地

——任丘返乡青年郭海峰的创业路

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 崔晓萌 陈子康

时代造就青年,盛世成就青年。任丘市北辛庄镇堤东村的郭海峰就是一名优秀的青年代表。从一名“沪飘”到回乡办起公司当老板,郭海峰坦言自己是一个幸运儿。“我们这一代,是与新时代共同前进的一代,生逢盛世,更当不负盛世,要跑出奋斗圆梦的‘加速度’。”郭海峰信心满满地说。

今年37岁的郭海峰毕业于上海海事大学。怀揣着无尽的憧憬与激情,夹着些许迷茫与单纯,他选择留在上海打拼。那段时间,郭海峰造过船,做过网店营销,做过医美,也当过微商。丰富的工作经历造就了郭海峰成熟稳重的性格,也让他在这纷繁复杂的社会中更坚定目标与步伐,更加拼搏与努力。

2018年,郭海峰结婚了。随着儿子的出生,家庭的牵挂让一直打拼在外的他产生了回乡发展的念头。2020

年初,郭海峰果断放弃大城市的繁华和资源回到了家乡。就在他苦于找不到发展方向时,机会来了。郭海峰通过同学得知,政府出台政策鼓励青年创业就业,有创业培训课程可以充电,如果创业规划通过创业指导专家团的评审,还能推荐入驻创业孵化基地,并提供创业担保贷款。在郭海峰看来,这无异于“天上掉馅饼”。于是,他来到任丘市人力资源和社会保障局了解相关政策,第一时间报名参加了任丘市人社局组织开设的创业课程培训。培训的过程中,郭海峰对创业有了新的认识:“创业,不仅仅是一种谋生的手段,更是亲手搭建一个为社会、为国家奉献自己力量的人生舞台。”

认识的升华更坚定了郭海峰的创业决心。在此之前,他曾在济南接触过一家网络科技公司,这家公司是基于大数据、云计算、人工智能的实体

店数字化智能服务商,也就是利用科技手段帮商户解决在运营和增加客户量等方面的问题。当郭海峰向创业导师提出自己想在任丘开办一家这样的公司时,得到了对方的认可和鼓励:“现在充分的发展条件、全面的保障支持、广阔的成长空间,正是你建功立业的好时机,小伙子,要把握住机会啊。”

在创业导师的支持和帮助下,郭海峰顺利完成了自己的创业计划书,经任丘市人社局创业指导专家团评审通过,成功推荐入驻共富创业孵化基地。在基地工作人员帮助下,2020年12月,郭海峰领取了营业执照,创

办了任丘市蚰虫网络科技有限公司。创业路并非一帆风顺,尤其是起步阶段,资金不足是最大障碍。去年4月,任丘市人社局提供了20万元的创业担保贷款,解除了他的后顾之忧。

如今,郭海峰精心打理着自己的公司,已与多家商户建立了联系,帮助他们解决在经营过程中遇到的问题。工作之余,他又参加了博商商学院更深层次的培训。“忙并快乐着”是郭海峰每天的感受,“目前,我把主要精力还是想放在学习上,只有武装好自己,才能成就更好的自己,才能更好地肩负起时代赋予我们的使命。”郭海峰坚定地说。

奋进新征程 建功新时代

——我们的新时代

王有舵:期待我的第三次个人书法展览

郭云静 杨婧



为了迎接2022年冬季残疾人奥运会,沧州市举办了“心系残奥·共享芬芳”残疾人及残疾人工作者书画艺术作品展,来自任丘的王有舵凭借一幅书法诗词夺得一等奖。虽然这是王有舵艺术生涯中第6个一等奖了,但他却相当看重。“能为冬残奥会献上自己的作品,荣幸又自豪。”王有舵说。

王有舵,字铎铎,别号沐月轩主人,1972年7月出生在任丘市,因患小儿麻痹症导致肢体残疾的他,自幼酷爱书法。他没想到,最初的一个爱好,却支撑了他数十年的精神世界,让他在书法的海洋中发光发热、尽情遨游。现在,王有舵即将迎来第三次

个人书法展览。

小时候的王有舵家庭条件不好,父母做小买卖勉强维持家用,父亲却对自小就痴迷书法的王有舵无条件支持,经常用卖切糕的零钱为他买回笔墨,制造小惊喜。这让王有舵十分感动,更加坚定了他继续写下去的想法。

初中毕业后,王有舵在当地拜师,正式学习书法。他的第一位老师是村里的一位老先生,王有舵跟随他学习颜体楷书。老先生喜欢王有舵的勤奋、天资,在他有倦怠情绪的时候经常鼓励他、支持他,成为他的良师益友。后来,王有舵先后师从赵一、鲍铁庄、李耀刚先生,2004年至

2006年进修于中国人民大学徐悲鸿艺术学院首届全国优秀中青年书法家硕士研究生高级课程研修班。如今的王有舵,他现在是中国书法家协会会员,身兼河北省书法家协会理事、河北省教育书法家协会理事、北兰亭创始会员、河北省书法家进校园专家等职,在书法的天地中自由翱翔。

数年间,王有舵获得过河北省教育系统书法大赛教工组一等奖,“新世纪杯”首届全国书法、绘画、摄影大赛书法类银奖,中国书协培训中心学员作品展三等奖,第二届“中国汝官瓷杯”全国书画大赛铜奖,2020年获得河北省第三届残疾人文化节

书画展一等奖。其楷书作品被东北地区观音阁碑林刻石留念,2002年5月和2012年5月分别在任丘市文化艺术中心和任丘市教育体育局举办个人书法展,在当地受到好评。“前两次个人展分别是我30岁、40岁时举办的,今年我50岁,从年初就筹划着第三次个人展览,十年一次,回顾自己的成长足迹,很有意义。我的展览作品已经准备得差不多了,时机成熟,就开始我的第三次个人展,我期待”。说起书法,王有舵脸上写满了自信。

回顾这么多年学习书法的经历,王有舵说最难忘的是小时候苦练时的辛苦。“那时候家里穷,买笔墨都成

问题,我就蘸着水在地上写,经常一练就是一天,也不觉得累。后来逢年过节,邻居上门让我写副对联,父亲比我还高兴,到现在也忘不了他当时的神情,那么骄傲。毕业以后当了小学教师,有了工资才稍微好一些,基本上也是所有的钱都用来买笔墨了。”

正是持续的热爱和不懈的追求,才换来了王有舵今天的成就,正如全国著名书法家杨再春先生为他题写的——“有志脚下平坦路,舵稳手中笔出奇”。这么多年来,他也是用这两句话来不断勉励自己的。